

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шапченко Т.И. на тему:
**«КЛИНИКО-ПАТОГЕНЕТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ ПИЩЕВОЙ
АЛЛЕРГИИ У ДЕТЕЙ РАННЕГО ВОЗРАСТА, ПРОЖИВАЮЩИХ В
УСЛОВИЯХ ВОЕННОГО КОНФЛИКТА В ДОНБАССЕ»**
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.08 – педиатрия

Проблема изучения аллергических заболеваний остается актуальной в связи с тем, что аллергическая патология регистрируется не менее чем у 10–20% населения земного шара. Частой причиной развития пищевой аллергии у детей первого года жизни являются белки коровьего молока. Среди причин, ответственных за увеличение распространенности аллергической патологии, подчеркивается роль недостаточности витамина D. Военные действия в нашем регионе явились негативным фактором, который привел к изменению образа жизни жителей нашего региона, что не могло отразиться на их обеспеченности различными микронутриентами. В свою очередь снижение обеспеченности витаминами может рассматриваться, как один из факторов, влияющих на распространенность аллергической патологии у детей.

Вышеизложенное позволяет констатировать актуальность темы исследования, очевидную научную новизну и практическую значимость полученных результатов для решения важной проблемы современной медицины.

Представленный автореферат свидетельствует о том, что выполнено значительное по объему клиническое исследование и получены научно-практические результаты, способствующие существенному решению проблем педиатрии.

Цель работы – на основании изучения обеспеченности витамином D и влияния недостаточности данного микронутриента на выраженность клинических проявлений пищевой аллергии улучшить эффективность лечения детей, страдающих аллергией к белкам коровьего молока, путем дополнительного приема холекальциферола на фоне использования лечебной элиминационной безмолочной диеты. Задачи сформулированы четко, полностью соответствуют цели исследования.

Автореферат отражает все этапы исследования, содержит достаточное количество исходных данных, соответствует современным требованиям, полученные и представленные в работе результаты достоверны.

Использованные методы исследования актуальны и позволяют получить результаты, отвечающие задачам и цели исследования, обеспечивают достоверность и обоснованность выводов.

Выводы аргументированные, четко сформулированные, логически вытекают из материалов, приведенных в диссертации, соответствуют поставленным задачам, содержат достаточный уровень новизны и имеют важное научно-практическое значение.

Содержание и основные результаты работы неоднократно докладывались на научных и научно-практических форумах и конференциях.

Автореферат диссертации написан доступным научным языком, имеет четкую структуру, в нем последовательно описаны этапы проведения исследования, выводы и предложения логически вытекают из поставленных задач.

При рассмотрении автореферата диссертации существенных и принципиальных замечаний по полученным результатам и изложенному автором материалу отмечено не было.

Таким образом, по актуальности, научной новизне, объему выполненных исследований, практической значимости полученных результатов диссертационная работа Шапченко Т.И. на тему: «Клинико-патогенетические аспекты пищевой аллергии у детей раннего возраста, проживающих в условиях военного конфликта в Донбассе» является завершенной научной работой, полностью соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 14.01.08 – педиатрия, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

Заведующий кафедрой
пропедевтики педиатрии
ГОО ВПО ДОННМУ ИМ. М.ГОРЬКОГО
к.м.н., доцент

Согласие на автоматизированную обработку персональных данных Б.И. Кривущева
получено.

Адрес организации:
Донецкая Народная Республика, 83003 г. Донецк пр. Ильича, 16.

